

Государственное бюджетное учреждение Калужской области

«Центр социальной помощи семье и детям «Чайка»

Отчет о работе попечительского совета ГБУ КО ЦСПСД «Чайка» в период 2020 г.

В 2020г. большое внимание в деятельности Попечительского совета Центра уделялось работе семьям с детьми, в том числе воспитывающими детей с ограниченными возможностями. В рамках региональных подпрограмм «Вместе с семьей», «Радость материнства», «Шаг навстречу» специалистами Центра совместно с попечительским советом реализовывали меры и мероприятия направленные на поддержку семей с детьми ОВЗ.

В течение года было проведено два заседания попечительского совета. В ходе которых подводились итоги работы за предыдущий год, а также рассматривались ключевые направления работы на предстоящий период. Члены попечительского совета отметили большую работу учреждения по реализации программ направленных на оказание социальной помощи детям инвалидам.

При взаимодействии с членами Попечительского совета на основе междисциплинарного взаимодействия с ГБУЗ ЦМБ№ 2, ОСЗН, отделом культуры (библиотека, Районный дом культуры, Дворец культуры), отделом образования (детские сады, школы), ДЮСШ, Домом детского творчества и другими организациями и объединениями работа с семьями, воспитывающими детей с ОВЗ, носит комплексный характер, направленный на помочь не только ребенку и его родителю, способствующей социализации семьи в целом.

Выявление детей с ОВЗ, потенциально нуждающихся в социальной помощи, осуществляется в медицинских организациях, в отделе социальной защиты населения, в образовательных организациях.

Попечительский совет принял участие и активно поддержал работу группы кратковременного пребывания для детей с ограниченными возможностями здоровья, в том числе детей — инвалидов «Непоседы», что существенно отразилось на количестве детей посещающих группы кратковременного пребывания. Если в 2018 году группу посетило 6 детей — инвалидов, в 2019 году 12 детей — инвалидов, то в 2020г. - 21 ребенок — инвалид воспользовался услугами группы кратковременного пребывания.

В ходе работы члены попечительского совета отмечают, что из года в год, к сожалению, растет число детей — инвалидов, в том числе детей с комбинированными психофизическими нарушениями. В связи с этим работа отделения помощи детям с ограниченными возможностями выполняет важную роль в выполнении государственной программы «Доступная среда». Всего за период 2020 года реабилитацию в отделении Центра прошло 105 детей, из них 45 детей инвалидов и 60 детей с ОВЗ.

При обсуждении планов работы члены Попечительского совета отметили, что на Федеральном уровне пересматриваются подходы к предоставлению социальных услуг детям инвалидам. Все большее внимание уделяется стационарно замещающим технологиям работы с детьми — инвалидами, организации системы ранней помощи семьям с детьми — инвалидами, доступности социальных услуг для их получателей. Поэтому перед Центром совместно с Попечительским советом стоят ряд важных задач:

1. Обеспечение беспрепятственного доступа детей — инвалидов к месту получения социальных услуг (отделению). На сегодняшний день имеющаяся тротуарная дорожка к отделению (ул. Маяковского, д.17) не обеспечивает беспрепятственный доступ детей — инвалидов к отделению. На сегодняшний день данная проблема решается и находится на контроле в администрации МР «Город Людиново и Людиновский район».
2. Также перед специалистами Центра стоят задачи по внедрению новых современных форм и методов реабилитации детей — инвалидов. Это будет возможным , если Попечительский совет поддержит и поспособствует расширению площадей, увеличении количества помещений. Центр сможет развивать направления реабилитационного процесса, просветительскую и информационную работу с родителями посредством клубной деятельности.

В 2020г. в ходе заседания от 29.12.2020г., (протокол №2) были внесены изменения в состав попечительского совета.

Председатель попечительского совета Денисова М.А.

29.12.2020г.